Les métiers liés à la fabrication des automates
No 5.3.

Un automate ne verrait pas le jour sans les nombreux artisans et artistes qui collaborent à sa réalisation. On peut citer les métiers suivants : 

· couturière

· ébéniste 

· marqueteur 

· mécanicien 

· musicien 

· peintre

· sculpteur 

1. Quel est le rôle de chacun dans la fabrication de l’automate ?
· la couturière confectionne les habits et les accessoires ; pour un automate « historique », elle fait des recherches pour que les habits soient le plus ressemblant possible. 
· l’ébéniste réalise les meubles qui accompagnent l’automate (table, chaise, chevalet de peintre, instrument de musique, etc.)

· le marqueteur réalise la décoration qui vient orner les meubles. 

· le mécanicien réalise toutes les parties mécaniques qui permettront à l’automate de bouger ; c’est lui également qui façonne les cames, la mémoire de l’automate. 
· le musicien intervient dans le choix ou la réalisation de la musique qui accompagne l’automate, généralement une boîte à musique. Si celle-ci doit être créée pour l’occasion, on s’adresse à une entreprise capable de réaliser de tels objets.
· le peintre intervient sur les parties de la sculpture qui doivent être peintes (visage, corps nu, mains); c’est lui qui donne son expression à l’automate 
· le sculpteur réalise la sculpture, la forme de base de l’automate 
2. A quel moment interviennent-ils ?  Etapes de la réalisation :

1. le sculpteur réalise une sculpture en terre et les différents moulages qui deviendront le corps creux de l’automate et le modèle plein pour la couturière; 
2. le mécanicien conçoit et fabrique les différentes pièces qui feront bouger l’automate ; il les ajuste et teste les mouvements ;
3. la couturière réalise et ajuste les vêtements, chaussures et accessoires ;
4. le peintre peint les différentes parties du corps ;
5. l’ébéniste réalise les meubles ;

6. le marqueteur décore les meubles ;

7. le musicien choisit la musique.
3. L’élève se renseigne sur ces métiers (activités, filière de formation)
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